Vraag

Beoordelingsmodel

Antwoord Scores

Aan het juiste antwoord op een meerkeuzevraag die betrekking heeft op de
hoofdgedachte van de tekst worden 2 scorepunten toegekend.

Aan het juiste antwoord op de overige meerkeuzevragen wordt 1 scorepunt
toegekend.

Tekst 1 Mannen? Nee vrouwen zijn bevoorrecht

maximumscore 1

De kern van een goed antwoord is:

Mannen worden (al eeuwenlang) veel harder behandeld door de
maatschappij dan vrouwen. / Vrouwen worden (al eeuwenlang) minder
hard behandeld door de maatschappij dan mannen. / Mannen hebben het
slechter dan vrouwen. / Vrouwen hebben het beter dan mannen.

Maximumlengte van het antwoord: 20 woorden.
Beoordeel de spelling en grammatica.

Opmerking
Antwoorden zoals “Vrouwen worden (helemaal) niet bevoorrecht” niet goed
rekenen.

maximumscore 1

De kern van een goed antwoord is:

Het doel is om aan te tonen dat vrouwen overal/in alle tijden worden
bevoorrecht bij strafoplegging / dat vrouwen een strafbaar feit altijd/overal
minder hard wordt aangerekend dan mannen.

Maximumlengte van het antwoord: 20 woorden.
Beoordeel de spelling en grammatica.
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Antwoord Scores

maximumscore 1

De kern van een goed antwoord is:

Dat mannen moeten lijden, is kennelijk minder erg dan wanneer vrouwen
lijden / Een mannenleven is kennelijk minder waard dan een vrouwenleven

of

Het is erger wanneer vrouwen moeten lijden dan wanneer mannen moeten
lijden / Een vrouwenleven is kennelijk meer waard dan een mannenleven.

Maximumlengte van het antwoord: 20 woorden.
Beoordeel de spelling en grammatica.

A 1
B 1
D 1

maximumscore 3

Standpunt Vrouwen worden bevoorrecht / niet onderdrukt (door
mannen).

Argumentatie meerdere argumenten

Nota bene: als leerlingen hier iets ingevuld hebben, telt
dat niet mee voor de beoordeling en/of het aantal
woorden.

Conclusie Vrouwenonderdrukking is een mythe/leugen.

Aanbeveling | Vrouwen moeten wat dankbaarder/aardiger zijn.
ook goed:
De situatie moet blijven zoals die is.

per juist element 1

Maximumlengte van het antwoord in totaal: 35 woorden.
Beoordeel de spelling en grammatica.
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Tekst 2 Vrouwen bevoorrecht? Nee, ze zijn juist bezig met
een inhaalslag

8 maximumscore 1
alinea 2

9 maximumscore 1
alinea 8

10 maximumscore 2
Twee van onderstaande:
— apocalyptisch geschreeuw
— (over de) teloorgang (van de man)
— (er wordt) gerammeld aan de poorten (van de gevestigde orde)

indien twee elementen goed 2
indien een element goed 1
indien geen element goed 0

Beoordeel de spelling.

11 maximumscore 1
De kern van een goed antwoord is:
Er wordt een verkeerde vergelijking gemaakt, want De Beauvoir vult de
kracht/zwakte van de vrouw op een andere manier in dan Van Creveld dat
doet bij de zwakte/kracht van de man.

Ook goed: antwoorden waarin een meer inhoudelijke invulling wordt
gegeven aan deze verkeerde vergelijking (bijvoorbeeld: De Beauvoir gaat
in op de zwakte van vrouwen (vanwege het baren van kinderen), terwijl in
de tekst van Van Creveld de maatschappelijke zwakte van mannen
centraal wordt gesteld).

Maximumlengte van het antwoord: 40 woorden.
Beoordeel de spelling en grammatica.

12 maximumscore 2
» “(gelooft in) sprookjes (waarin ... nieuw verworven afhankelijkheid)”
(alinea 5) 1
* “(het artikel verwordt al helemaal tot) fictie” (alinea 6) 1

Beoordeel de spelling.

Opmerking
Antwoorden zoals “Van Creveld acht het verder belachelijk...” niet goed
rekenen.
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13 maximumscore 3

zin1 | Maar waar ... absurde niet. standpunt
zin 2 | Zo baalt ... werd veroordeeld. voorbeeld bij zin 1
of

argument bij zin 1
zin 3 | Die wrok ... kwalijk nemen. toegeving bij zin 2

zin 4 | Historische verhalen ... hedendaagse argument bij zin 3
moraal.

indien vier elementen goed
indien drie elementen goed
indien twee elementen goed
indien een of geen element goed

O Fr, N W

14 maximumscore 2
De kern van een goed antwoord is:
* Van Creveld gebruikt de feiten selectief / zoals het hem uitkomt /
negeert het gewicht van het verleden zodra hem dat uitkomt 1
* Van Creveld begrijpt niet dat veel voorrechten van vrouwen juist wijzen
op achterstelling / trekt verkeerde conclusies 1

Maximumlengte van het antwoord: 30 woorden.
Beoordeel de spelling en grammatica.

15 maximumscore 2
1,4en6

indien drie uitspraken juist 2
indien twee uitspraken juist
indien een of geen uitspraak juist 0

[EnN
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16

Antwoord Scores

maximumscore 2
De kern van een goed antwoord is:
* De inhaalslag van vrouwen / Vrouwenemancipatie moet niet

gebaseerd zijn op positieve discriminatie, 1
* maar op (bewezen) kwaliteiten / want positieve discriminatie is

beledigend voor vrouwen 1
of
* Vrouwen hebben geen bevoorrechting / positieve discriminatie nodig, 1
* want ze hebben van zichzelf meer dan voldoende kwaliteiten 1

Maximumlengte van het antwoord: 20 woorden.
Beoordeel de spelling en grammatica.

Vragen bij Tekst 1 en Tekst 2

17

18

19

20

maximumscore 2
De kern van een goed antwoord is (één van de volgende):

— De inhaalslag van vrouwen / Vrouwenemancipatie moet niet gebaseerd
zijn op positieve discriminatie.

— Positieve discriminatie is beledigend voor vrouwen.

— Vrouwen hebben geen bevoorrechting / positieve discriminatie nodig.

— Vrouwen hebben van zichzelf meer dan voldoende kwaliteiten.

Maximumlengte van het antwoord: 20
woorden. Beoordeel de spelling en
grammatica.

maximumscore 1

“In werkelijkheid zijn het de mannen die het meeste werk in het leven
doen, moeilijkheden verdragen en als gevolg daarvan sterven.”
(tekst 1, regels 131-135)

ook goed
“Niet toevallig is hun levensverwachting vandaag de dag in 194 van de 194
landen lager dan die van vrouwen.” (tekst 1, regels 135-138)

Beoordeel de spelling.
D 1

maximumscore 2
argument 4 en 6

per juist benoemd element 1
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21 maximumscore 4

Standpunt (Van Creveld): Er is meer geld en meer aandacht voor
vrouwenziektes dan voor mannenziektes.

Argument 1 (Van Creveld): Argument 2 (Van Creveld):
Elk ziekenhuis heeft wel een In ontwikkelde landen worden
afdeling voor vrouwenziektes twee van iedere drie dollars in
(zoals borstkanker), maar niet de medische zorg aan vrouwen
voor mannenziektes (zoals besteed.
prostaatkanker).

of

Weerlegging (Van Saarloos):
Elke ‘neutrale’ afdeling in het
ziekenhuis is een mannenafdeling.

De financiering van medisch
onderzoek is onevenwichtig.

Onderbouwing (Van Saarloos):
Bij veel onderzoek zijn mannen de
norm.

per juist element 1

Maximumlengte van alle antwoordelementen tezamen: 60 woorden.
Beoordeel de spelling en grammatica.

22 maximumscore 4

Bevoorrechting van de vrouw Kritiek uit tekst 2
volgens tekst 1

in alinea 3: Mannen moeten betalen | Een bruidsschat maakt dat

voor het recht om te trouwen / vrouwen gezien worden als bezit. /
moeten een bruidsschat betalen. De vrouw is een verovering die het
huwelijk niet zelf kan verbreken.
in alinea 4: Vrouwen zijn nooit Vrouwen werden niet toegelaten
gedwongen te vechten in een op gevechtsposities / worden nog
oorlog. steeds geweerd uit elite-
eenheden.
per juist element 1

Maximumlengte van alle antwoordelementen tezamen: 60 woorden.
Beoordeel de spelling en grammatica.
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Tekst 3 Gezag ontstaat niet door strenger te straffen

23 maximumscore 1
De kern van een goed antwoord is:
De boodschap is symbolisch, omdat een beleid van ‘nooit tolereren’ in de
praktijk niet te handhaven is / omdat er niet voldoende middelen zijn om
‘nooit tolereren’ af te dwingen.

Maximumlengte van het antwoord: 20 woorden.
Beoordeel de spelling en grammatica.

24 maximumscore 3

— Bij lichtere incidenten is sprake van onderregistratie / wordt vaak geen
aangifte gedaan.

— Een aantal officieren van justitie vindt de voorgeschreven strafeis te
hoog / eist lang niet altijd een hogere straf.

— Zerotolerance verdraagt zich niet met het rechterlijk streven naar
maatwerk.

— Er zijn onvoldoende middelen voor handhaving van het beleid.

indien vier factoren juist benoemd
indien drie factoren juist benoemd
indien twee factoren juist benoemd
indien een of geen factor juist benoemd

O Fr, N W

Maximumlengte van het antwoord: 70 woorden.
Beoordeel de spelling en grammatica.

Opmerking
Bij het tweede liggende streepje het antwoord ‘Het klassieke beginsel van
het strafrecht als laatste redmiddel wordt miskend’ niet goed rekenen.

25 maximumscore 2
De kern van een goed antwoord is:
» (Lokale) gezagsdragers moeten bereid zijn om in probleemsituaties
hun verantwoordelijkheid te nemen / moeten het goede voorbeeld
geven en aangeven wat anderen moeten doen / moeten ‘voorgaan’ in
goed gedrag 1
* Burgers moeten het gezag van (lokale) gezagsdragers aanvaarden /
gezagsdragers meer speelruimte geven 1

Maximumlengte van het antwoord: 30 woorden.
Beoordeel de spelling en grammatica.
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26 maximumscore 3

4-1-3-2

indien alle elementen goed geplaatst 3

indien een keten van drie opeenvolgende elementen goed 2

indien een keten van twee opeenvolgende elementen goed 1
27 maximumscore 3

De uitspraken 2, 3 en 6.

per juiste uitspraak 1
Tekst 4 De keerzijde van de ‘harde aanpak’
28 C 1

29 maximumscore 2
De kern van een goed antwoord is:
» Deze tijdschriften bevatten teksten, geschreven door mensen binnen
Justitie / door mensen die veel te maken hebben met de
(rechts)praktijk 1
* Deze teksten geven voorbeelden uit de dagelijkse praktijk /
voorbeelden van “de ‘harde aanpak’ / inzicht in de hoogte van de
straffen / inzicht in de praktijk van het zerotolerancebeleid 1

Maximumlengte van het antwoord: 30 woorden.
Beoordeel de spelling en grammatica.
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30 maximumscore 4

De kern van een goed antwoord is:

— Straffen zijn niet evenredig aan de ernst van het gepleegde feit / zijn
niet proportioneel.

— Een en hetzelfde strafbare feit wordt soms wel en soms niet vervolgd /
Er is willekeur in de vervolging.

— De wetgeving is een doolhof van regels / Er zijn zoveel wetten en
regels dat bijna alles verboden is.

— De harde aanpak kan leiden tot een eindeloze stroom van
bekeuringen.

— De opeenstapeling/accumulatie van straffen kan leiden tot de
ondergang van hele gezinnen.

indien vijf bezwaren juist benoemd

indien vier bezwaren juist benoemd

indien drie bezwaren juist benoemd

indien twee bezwaren juist benoemd

indien een of geen bezwaren juist benoemd

OFr,r N WM

Maximumlengte van het antwoord: 70 woorden.
Beoordeel de spelling en grammatica.

31 D 1

32 maximumscore 2
De kern van een goed antwoord is:
» De officier van justitie zorgt er (als bewaker) voor 1
» dat de gevolgen van een straf niet uit de hand lopen / dat de straf niet
disproportioneel wordt 1

Maximumlengte van het antwoord: 25 woorden.
Beoordeel de spelling en grammatica.
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33

34

35

Antwoord

maximumscore 2
De kern van een goed antwoord is:

of

Justitie moet de verwerking van bekeuringen op een andere manier
organiseren

waardoor ze (meer) overzicht/controle krijgt op de bekeuringen die ze
uitdeelt

Justitie moet meer inzicht krijgen in de draagkracht van bekeurden
en daar ook rekening mee houden / en voorkomen dat hele gezinnen
ten onder gaan

Maximumlengte van het antwoord: 35 woorden.
Beoordeel de spelling en grammatica.

maximumscore 1

De kern van een goed antwoord is:

Dat kan worden betwijfeld, omdat de makers van het beleid het belang van
een harde aanpak van criminaliteit (blijven) bepleiten

Maximumlengte van het antwoord: 30 woorden.
Beoordeel de spelling en grammatica.

Vragen bij Tekst 3 en Tekst 4

36

37

38

39

D

maximumscore 2
De kern van een goed antwoord is:

Het beleid van het Openbaar Ministerie is te streng / leidt tot
disproportionele straffen

Het harde aanpak-beleid is niet realistisch / niet uitvoerbaar / wordt
niet uitgevoerd om problemen te voorkomen

Maximumlengte van het antwoord: 20 woorden.
Beoordeel de spelling en grammatica.

maximumscore 1
disproportionaliteit

B

Scores




40

Incorrecte formuleringen en onjuist taalgebruik

Regeling met betrekking tot incorrecte formuleringen en onjuist taalgebruik in de
antwoorden op open vragen

Voor fouten met betrekking tot incorrecte formuleringen en onjuist taalgebruik dienen in
totaal maximaal 4 scorepunten in mindering te worden gebracht volgens onderstaande
aftrekregeling:

0 fouten

1 fout of 2 fouten

3 of 4 fouten

5 of 6 fouten

7 of meer fouten

Zie Vakspecifieke regel 1 voor exacte aanwijzingen omtrent aftrek.

0
1
2
3
4
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